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Цель: ознакомление с парком «Южный. Ахлебиновская роща», историей его 

появления и названия  

Задачи:  

- познакомить детей с историческим памятным местом «Южный парк. 

Ахлебиновская роща», с историей его возникновения; 

- выяснить знание детьми сторон света: север, юг, запад, восток; 

- продолжать учить работать с пчелами-роботами,  

- формировать грамматический строй  речи; 

- побуждать детей к самостоятельному, индивидуальному чтению, 

- учить детей высказывать свою точку зрения и уметь ее отстаивать; 

- стараться отвечать на поставленный вопрос воспитателя полным ответом, 

используя сложноподчиненные предложения; 

- побуждать воспитанников к индивидуальному чтению; 

- воспитывать у детей заинтересованность к изучению исторических данных о 

своем крае; 

 Предварительная работа:  беседа о  видах леса, работа с картой города,   

компасом, рассматривание деревьев на территории детского сада, иллюстраций 

«Ахлебиновская роща», работа с пчелами-роботами. 

Виды деятельности: познавательная, коммуникативная, двигательная, игровая, 

исследовательская 

Оборудование: ноутбук, телевизор, роботы-пчелы, игровые поля для пчел-

роботов, карта 

Активизация словаря: южный парк, «Ахлебиновская роща», части света, 

помещик Ахлебинин, крестьяне, пруд 

Ход занятия: 

Вводная часть 

Воспитатель:  Ребята, сегодня мы с вами отправимся на экскурсию в парк, 

который называется Южный. 



Воспитатель: Как вы думаете, почему парк имеет такое название? Кто может 

объяснить? Отвечаем полным ответом и объясняйте, почему вы так думаете 

Ответы детей: Парк имеет название Южный, потому что он находится  на юге. 

Воспитатель: Верно!  Парк находится в южной части нашего города. А как 

называется наш город? 

Ответы детей: Наш город называется Тамбов. 

Воспитатель: Верно! А сейчас посмотрите на карту нашего города (карта висит 

на доске). Что вы здесь видите, расскажите? 

Ответы детей: Дома, название улиц, школы, детские сады, поликлиники, 

больницы 

Воспитатель: Ребята, а кто из вас внимательный и смог на карте найти  наш 

детский сад? Покажите указкой (ребенок показывает) 

Воспитатель: А как ты быстро догадался и отыскал на карте города свой родной 

детский сад? (прочитал) 

Воспитатель: Молодец! Прочитай вслух для всех ребят (ребенок читает: 

«Волшебная страна». 

Воспитатель: Ребята, а еще вы ничего не заметили по краям карты? Что 

написано? (дети читают: север, юг, запад, восток). Кто из вас может объяснить, 

что означают эти слова? 

Ответы детей: Это части света, географическое положение 

Воспитатель: Верно! В какой же стороне света мы с вами живем и ходим в 

детский сад. Что написано в той части карты, где расположен наш детский сад? 

Ответы детей: В этом месте написано: север, это значит мы живем на севере  

Воспитатель: Это значит, мы живем в северной части города Тамбова. А  парк 

под названием южный, где может находится?  

Ответы детей: В южной части города. 

Воспитатель: Давайте найдем на карте Южный парк, кто самый внимательный и 

зоркий? (дети отыскивают на карте парк и читают название). Покажите указкой 

для всех ребят, чтобы все увидели место нахождения Южного парка. 

Воспитатель: Ребята, а как же нам попасть в южную часть города, как добраться 

из северной части в южную? 



Предположения детей (на автобусе, на машине, на такси) 

Воспитатель: А я вам предлагаю обратиться за помощью к нашим умным 

пчелкам, которые помогут нам быстро преодолеть расстояние и оказаться в парке 

Южном. 

Основная часть 

(на столе лежит игровое поле «Город») 

Воспитатель: Давайте подойдем к игровому полю, что здесь изображено? (город 

Тамбов). Найдите наш детский сад и парк Южный, нам надо просчитать сколько 

ходов нужно сделать пчеле и правильно задать ей программу движения. 

(Дети просчитывают шаги-клетки, определяют все повороты, задают программу 

пчеле и отправляют ее по маршруту) 

Воспитатель: Где мы с вами очутились? Парк Южный! (дети читают на игровом 

поле) 

Воспитатель: Верно, мы с вами в парке, здесь много деревьев, поют птицы, 

летают бабочки, прислушайтесь (звучит шум леса, пение птиц). Я предлагаю вам 

присесть, а я расскажу вам  очень давнюю историю, но для начала ответьте  на 

такой вопрос: как вы понимаете слова парк и роща? 

Ответы детей: Парк, это там, где гуляют люди, дети играют, катаются на 

самокатах и велосипедах, там нет машин, растут деревья и цветы. Роща – это лес. 

Воспитатель: Молодцы! Ребята, а какие виды леса мы с вами знаем? 

Ответы детей: Смешанный, лиственный, хвойный. 

Воспитатель: Верно! Ребята, какие деревья растут в лиственном лесу? (березы, 

липы, клены, рябины, клены) А в хвойном? (ели, сосны, туи, пихты). А  в 

смешанном лесу? (там могут быть все деревья: и лиственные, и хвойные) 

Воспитатель: Молодцы! А теперь сядьте прямо, я поведаю вам  историю 

Южного парка. Южный парк имеет второе название «Ахлебиновская роща», 

посмотрите на экран, вот перед нами Ахлебиновская роща. Давным-давно в 

южной части города жил богатый помещик Ахлебинов, помещик, это человек, у 

которого есть хороший дом, много денег, земли, на которых работают крестьяне, 

а  крестьяне – это бедные люди, которые вынуждены работать на помещика: они 

убирали в доме хозяина, нянчили его детей, готовили еду, обрабатывали земли, 



сажали огород, а получали за свою работу немного денег, на которые должны 

прокормить свою семью, своих детей. Вот на одной из  пустующих своих земель, 

помещик Ахлебинов решил создать парк, он купил разных деревьев и приказал 

своим крестьянам из высадить. Крестьяне посадили: березы, липы, клены, сосны, 

дубы, ели, кустарники. Так и выросла наша роща, а назвал помещик ее 

Ахлебиновской, в честь своей фамилии, чтобы весь Тамбовский край знал, кто 

посадил и вырастил эту рощу.  Дубам, которые растут в Ахлебиноской роще 

сейчас 300 лет. 

 

Воспитатель: Ребята, кем же был Ахлебинов, кто запомнил? (помещиком) 

Воспитатель: Верно! А кто подчинялся ему? (крестьяне) 

Воспитатель: Молодцы! Правильно! Ребята, а какие деревья в роще высадили 

крестьяне? (липы, дубы, ели, сосны, березы). Значит роща какой получилась? 

(смешанной). 

Воспитатель: Молодцы! А сейчас давайте с вами тоже внесем свою посильную 

лепту в озеленении Ахлебиновской рощи и высадим саженцы  деревьев (игра 

«Посади лес») на интерактивной доске. 

Воспитатель: А сейчас давайте продолжим нашу экскурсию по парку, обратите 

внимание на экран (на экране речка Жигалка). В Ахлебиновской роще протекает 

небольшая речка  под названием Жигалка. Повторите ее название. А еще есть 

пруд  - Копонь. Давайте повторим.  Раньше в реке Жигалке и пруду Копонь было 



много рыбы, которую ловили крестьяне для своего помещика Ахлебинина и себе 

оставалось на еду.  

 

 

Воспитатель: Ребята, а кто может пояснить чем речка отличается от пруда? 

Ответы детей: Речка длиннее, у нее есть течение, вода в реке движется, а в пруду 

вода стоит на одном месте. 

Воспитатель: Верно! Ребята, а вы знаете, что про пруд Копонь рассказывали 

разные небылицы, будто по ночам в нем плавали русалки. История 

Ахлебиновской рощи не очень веселая: помещик Ахлебинин был очень злым и 

жестоким человеком, он обижал и даже бил своих крестьян, крестьяне уходили от 

помещика к другим. А сам Ахлебинин работать не любил и не мог, остался он 

один, дом его стал рушиться все про него забыли давно, а вот роща и сейчас есть, 

там гуляют Тамбовчане со своими детьми, прячась от жаркого, яркого солнца 

летом, а зимой катаются на лыжах между дубов и осин. Вот такая история 

существует про Ахлебиновскую рощу. 



 

 

 

Воспитатель: А нам с вами надо теперь из южной части Тамбова, попасть в 

детский сад, а где он находится?  

Ответы детей: Детский сад  находится в северной   части города. 

Воспитатель: Напечатайте слово «СЕВЕР» на доске (ребенок печатает) 

Воспитатель: Где наши, пчелки-помощницы? (на столе лежит игровое поле 

«Алфавит») 

Воспитатель: Итак, нам нужно с вами найти все буквы из слова «СЕВЕР» на поле 

и задать программу пчелам. (Дети выполняют задание) 

Воспитатель: Молодцы и пчелы и вы, ребята! 

Рефлексия: Мы с вами можно сказать дома, в северной части нашего города 

Тамбова, в своем родном детском саду. А где же мы были? В какой части города? 

Где мы побывали в южной части города? В каком парке? Какое еще название 

имеет Южный парк? Почему рощу называют Ахлебиновской? Кем был 

Ахлебинин? Какая речка протекает в роще? Чем прославился пруд Копонь?  

Ребята, вы были внимательными на экскурсии и запомнили всю историю 

Ахлебиновской рощи, я вам предлагаю вместе с родителями ее посетить  и 

прикоснуться к деревьям, которым уже 300 лет. 

 



 


